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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTL'LAJDONOS

THAN GYULA. ebreczen, Főtér, Lamprecht-palota, foldszlmi 
az udvarban hátulVidéken:

Gazdasági függet­
lenség1.

Harminchat esztendő óta a ki­
egyezési miinek még talán soha­
sem volt kritikusabb fordulója az 
ő esztendőiből az újba; mint ép 
jelenleg.

Kezdetben a kiegyezési mii 
megalkotói maguk is beismerték, 
hogy a „nagy mii"-nek vannak 
valami hibái, hiányai, gyarlóságai. 
És akkor a Deák Ferencz népsze­
rűségével elhitegették, hogy a ba­
jokon, hiányokon idők folyamán 
javítani fognak s kiépítik a kiegye­
zés nagy müvét hazánk javára.

A lefolyt harminchat esztendő 
beigazolta, ‘hogy a kiegyezés alap­
ján helyzetünkön javítani nem le­
het. Nem ! Mert. az úgy van meg­
alkotva, hogy jogokat sem nem 
tart fenn, sem nem biztosit, nem­
hogy annak az alapján valamelyik 
régebben elliáráesolt jogunkat visz- 
szaszerezni lehetne.

És a lefolyt három és fél évti­
zed tényleg nem egyéb, mint a 
nemzeti jogfeladások hosszú kál­
váriája. Mert feladtunk mindent! 
Fel, annyira, hogy már-már oda

jutottunk, mint mikor Alosich Ró­
mát feldúlta s elszedett minden 
mozdithatót, mire egy római ezt 
kérdé tőle: De hát nekünk mi 
marad, ha mindenünket elviszed ? 
Alosich gőgösen azt felelte a ró­
mainak : „Megmaradnak szemeitek, 
hogy legyen mivel sírnotok !“

No hát, ha szerte nézünk a ha­
zában, igazán azt látjuk, hogy a 
népmillióknak nines inár egyebük 
mint a szemeik, hogy legyenek 
mivel sirniok.

És ennek dacára az a kullancs, 
az a reánk tapadó nadálv, melylyel 
kelletlen-kénytelen szövetségben va­
gyunk, mégis azzal lármázza tele a 
világot, hogy mi élősködőnk rajta, 
s mi magyarok vele szémben tul- 
követelőek vagyunk.

Én uraim! Mi és tulkövetelők 
Ausztriával szemben ! Hiszen _ ha 
ez igy volna, ha nem mi tömnénk 
őket pénzzel, ha nem mi élelmez­
nénk olcsón ^Ausztriát, nem mi len­
nénk kénytelenek az osztrákok 
nyomorúságos 27 krajcúros ipar- 
rongyait drága pénzen megvásá­
rolni, ha nem mi adnánk meg 
Ausztriának a nagyhatalmi állás te­
kintélyét, hát ragaszkodnék-e to­

vább is hozzánk ily' szívesen az 
osztrák? Nem, bizony nem!

Ha pedig csakugyan volna eb­
ben az országban közszellem, ha 
igazán alkotmányos életünk lenne, 
akkor nagyon, de nagyon hamaro­
san felviradna gazdasági önállósá­
gunk hajnala.

Mert tudja mindenki, hogy a 
36 év előtt kötött kiegyezés terem­
tette meg az általános elszegénye­
dést ; az hozta nyakunkra a köz­
nyomort. Hazánk" egész vidékei 
jutottak a miatt idegen kézre; ipar­
ágak mentek tönkre ; kereskedel­
münk évek és évek óta pang a 
közös vámterület miatt; honfitár­
saink száz és százezer számra ván­
dorolnak ki a nagy világba. És 
mind e bajnak az oka a közös 
kiegyezés.

Gazdasági önállóság, az ön­
álló vámterületért fel tehát a küz­
delemre.

s.
— A képviselőház mai ülése. —

Az érdekesnek ígérkező ülés, dacára 
csak lassan-lassan gyülekeznek a képvise­
lők. Azon a néhány honatyán is, aki a te­
remben és a folyosón lézeng és az ülés

Rejtélyes vadász.
Hogy a vadászévad megnyílt, a filatori- 

gáton túl a lőporfüst kitünően pótolja a 
hiányzó gyári kémény kőszénfüstjét. A vcréb- 
fiókák élvezettel hallgatják a szüntelen 
puskaropogást. Az egész síkság a csatatér 
zaját hangoztatja vissza. Olykor történnek 
sebesülések, halálozások foglyokban, nyálak­
ban és hajlókban.

Ilyen a vadászévad. Maguk a vadászok 
még ilvenebbek. A borsózüld blúz, térdharis­
nya, a tollaskalap, a patronos öv festői 
alakokká avatja. Daliásán járnak az izzó 
nap hevében, jönnek, látnak és lőnek.

A minap a vadász urakat különösen 
nyugtalanság lepte inog, Egy egzotikus 
alak jelent meg a területen. A Nimródok 
soha ilyen fantasztikus figurát nem láttak. 
Egyszerű, közönséges szabású fekete nadrág 
fedte tagját. A kalapja is egyszerű fekete 
volt minden tolldisz mellőzésével. A vállán 
puska, az oldalán vadásztáska.

Ma a paraguisi tábornok színes dísz­
ruhában jelent volna meg, nem keltett volna 
olyan kínos feltűnést, mint abban a polgári 
utcai jelmezben. Idegesen kémlelték járását, 
kelését. Nos, e viselkedés még gyanusabb 
volt, mint az öltözete. Foglyok rebbentek 
föl jobbra, nyulak ugrottak iöl balra es a 
rejtélyes külselyii vadásznak a szempillája

sem rczdült meg. Nem hogy a puskáját 
kapta volna le. Kisértetszerü nyugalommal 
lépkedett a barázdákon, árkokon és tarlókon 
keresztül.

És ez igy tartott napokon át. Pontosan 
megjelent és pontosan távozott. A legna­
gyobb, a mit észrevették, az volt, hogy este 
letörölte cipőjéről a port.

A vadászok megriadt fantáziája réme­
ket kezdett látni.

— Ez a bűvös vadász — suttogták 
egymás között.

Senki sem csodálkozott volna, ha ajká­
ról elhangzott volna a jól ismert kiáltás:

— Sáraiéi, Sáraiéi, állj elő, itt van a 
hűvös csontvelő!

De a fekete vadász ajkáról se szó, se 
fütty nem hangzott. Még káromkodás sem. 
Járt geometrikus nyugalommal és visszatért, 
mintha valami fizikai törvény kényszerí­
tené rá.

Rejtélyessége veszedelmesen növeke­
dett. Sokan fölvetették a kérdést, hogy 
van-e vadász-engedélye ? De a rettenthetet­
len vadász urak közül egyik sem érzett 
kurázsit, hogy azt megkérdezze tőle. Akad­
tak, a kik közönséges suszterlegényt véllek 
benne látni, mások viszont orosz herceget 
jejtettek a fekete a zakó alatt. Köszöntek 
neki agolul, franciául, olaszul s ő viszonozta 
angolul, franciául és olaszul. Bizonyosra

vették, hogy spanyolul, arabostult és hébe­
rül is tud. De az utóbbi iránt nem volt 
alkalmuk tudakozódni.

Végre a negyedik nap este a római 
fürdő parkja mögött lövés dördült el. A 
lövést éles macskanyávogás Lövette s a va­
dász urak nem csekély rémülettel látták, 
hogy a bűvös vadász egy halálra sebzett 
kandúrt gyömöszöl a vadász táskájába.

A macska egyszerre tájékoztatta a 
vadász urakat.

— Olasz — mondogatták némi meg­
nyugvással. Köréje sereglettck és gratu­
láltak.

— Gratulázione, signore!
— Köszönöm, — válaszolta magyarul,

— nehéz lövés volt, a faág félig eltakarta 
ugrás közben.

— Úgy? — mondotta egy vén vadász,
— de mi az Isten nyilának lő ön macská­
kat, ha nem olasz ?

A fekete vadász mosolygott.
— Szükség van rá — mondotta, — az 

antropologiai intézet adjutánsa vagyok. Osz- 
szehasonlitó kísérletekkel foglalkozom.

— „Úgy? Nohát süsse meg a tudomá- 
I nyát. És őszinte, mély megvetéssel ott 
I hagyták tudományostul, macskástul, vagy 
í a mint mondani szokás: szőröslől-bűröstőL

Lucián.
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r she tőségeit tárgyalja, ünnep utáni hangu­
lat. látszik. Féltizenegy már elmúlt, amikor 
Feiliteh elnöknek sikerült annyi képviselőt 
beharangozni, hogy a határozatképes szám 
együtt legyen.

A jegyzőkönyv hitelesítése és az elnöki 
bejelentések során Barcsay Kálmán volt 
főispán és országgyűlési képviselő halála 
fölött a Ház részvételét fejezi ki. Bejelenti 
továbbá az elnök, hogy József kir. herceg 
köszönetét mond a Háznak a leánya halála 
fölött kifejtett részvétért.

Szőts jegyző fölolvassa az eddig be­
érkezett indítványokat és interpellációkat.

Ugrón Gábor napirend előtt fölszólal; 
-V kormány 35 kérdésre nem adott választ. 
Nézete szerint a következő kabinetnek kö­
telessége az előbbi kabinethez intézett kér­
désekre válaszolni. Felszólítja az elnököt, 
hogy kérje a kormány tagjait, hogy a hoz­
zájuk intézett kérdésekre harminc napon 
bcliil válaszoljanak.

Tisza István miniszterelnök rögtön 
Jelel Ugronnak s azt mondja, hogy a kor­
mány tagjai rögtön válaszolnak a hozzájuk 
intézett kérdésekre, mihelyt a tanácskozás 
a rendes mederben fog folyni. Addig nem 
hajlandó a tanácskozásra szánt időt inter­
pellációkra adott válaszokra fordítani.

Modorász József nincs megelégedve a 
miniszterelnök válaszával s követeli a vála­
szokat az interpellációkra. (Helyeslés a bal­
oldalon).

Rakovszky István: Harminc nap alatt 
kötelesek a kormány tagjai a beadott inter­
pellációkra válaszolni. Ezt semmiféle fölté­
telhez kötni nem szabad. A miniszterelnök 
válasza veszedelmes precedenst, képezhet.

— Jól van, jól! — kiáltják jobbról.
Rakovszky István: Hogy jól van-e, 

vagy nem, az engem nagyon kevéssé érde­
kel. (Zajos derültség.)

Szederkényi Nándor: A mi pártunk a 
házszabályokat sohasem sértette meg.

— Hát eddig mit csináltak ? — kérdik 
jobbról.

Szederkényi ezután hosszan beszól, 
de a nagy zajban, mely a beszéde nyomán 
támadt, egy szava sem haitik

A Ház végre áttér a napirendre.

Jelentések.
Hieronymi Károly benyújtja az olasz 

kereskedelmi szerződésre vonatkozó törvény- 
javaslatot, melyet a bizottsághoz kér uta- 
sittatni.

Xeményi Ambrus előadó bemutatja a 
pénzügyi bizottságnak az indcmnitásról szóló 
jelentését.

Az ujoncjavaslat.
Holló Lajos: A miniszterelnök újévi 

beszédével foglalkozik. Csodálja, hogy annyi 
m'lyesség, amennyi Tiszában van. eddig 
még ki nem tört. A jog. törvény és igazság 
korszakában róla sohasem lehetett hallani, 
hanem mint deus ex maduna egyszer csak 
feltűnt a látóhatáron.

Titkos, álutakon, hátsó lépcsőkön 
r.-fiite be magát az udvar kegyeibe, hogy a 
hatalmat kezébe ragadhassa. Nem csoda, ha 
nem érti meg a nemzet kívánságait, melyek 
pedig melyen be vannak vésve annak 
szivébe.

Bizonyítja a harc jogosultságát. Min­
den eddigi nemzeti küzdelemnek, talán csak 
az egyedüli Wesselényi-féle összeesküvést 
kivéve, melyet csirájában fojtottak cl, meg 
leit. volna a teljes sikere, ha nem lettek 
volna mindig úgynevezett békítők, akik tel­
jesen jóhiszeműen folyton arra törekedtek, 
hogy a nemzet kevesebb vívmányokkal érje 
be. A nemzetnek mindig csak a papiroson 
adattak meg ezek a jogok.

Y agy arra határozzuk magunkat, hogy 
Összetett kezekkel nézzük a nemzet gazda­
sági. erkölcsi, politikai pusztulását, vagy 
pedig harcolunk tovább. Úgy lesznek, mint 
az egyszeri kupaktanács, melynek 48-ban 
hírül adták, hogy jönnek a rácok. Elhatá­
rozták. hogyha tényleg jönnek a rácuk, ak­
kor megadják magukat, ha nem jönnek, ak­
kor védelmezik magukat az utolsó leheletig. 
Ha nem találtak volna ellenállásra, akkor

oait'auroZrtú a x Uj'bau.

tovább harcoltak volna. (Taps és éljenzés a 
baloldalon.)

Mikor csak a császári család előíté­
lete áll szemben egy nagy 10 milliónyi nem­
zet jogaival, törekvéseivel, akkor ez nem 
hátrálhat meg.

Bort lm Miklós: Hosszan megokolva 
fenntartja ellen indítványát.

Elnök a vitát bezárja.
Tisza István ajánlja, hogy az összes 

beadott javaslatokat mellőzzék, kivéve a 
Hollóét, amely egyezik a Kossutkéval, de 
mivel Kossuth csak az ujonemegajánlásnál 
akarja benyújtani, kéri most nem ide tar­
tozóként elvetni.

Lengyel és Rakovszky tiltakoznak, 
hogy ez házszabály ellenes. Kossuth Fe­
renc pedig konstatálja, hogy az ő javaslatát, 
mint fő béke feltételt vették be s most 
mégis megakarják akadályozni. Ebből aztán 
hosszas házszabályvita keletkezett.

Tisza István kijelentette, hogy indít­
vány alakjában adja be javaslatát. Hollóék 
zárt ülést kérnek. Erre Sprincz Lajos Gusz­
táv nevű munkanélküli szobafestősegéd 
lckiáltott a karzatról:

— Éljen az obstrukció!
A zárt ülésen Tisza kijelentette, hogy 

hajlandó visszavonni indítványát, mire Ra­
kovszky nyomban meghajtotta az ellenzék 
lobogóját a miniszterelnök férfias eljárása 
előtt.

A nyílt ülésen azután Kossuth kije­
lenti, hogy Hollónak átengedi a saját javas­
latát. Bár helyesebb lenne, hogy az újonc- 
vitánál döntsenek felette.

Tisza visszavonta indítványát.
Húsz képviselő névszerinti szavazást 

kért. Holnap névszerinti szavazás lesz a 
javaslat általánosságban való elfogadása 
felett.

Oroszország és Japán.
— Távirati tudósítások. —

Köln, január 4.
A Köln. Ztg. jelenti Pétervárról teg­

napi kelettel: Jól informált orosz körökben 
arról biztosítanak, hogy a legutolsó időben 
az Oroszország és Japán között fenállott 
feszültség enyhült. Mérvadó helyen a hely­
zetet mindenképen megnyugtatónak tekin­
tik, bár mindkét fél folytatja a hadielőké­
születeket. Különösen a legutolsó napokban 
vettek fordulatot a tárgyalások, a miből 
Oroszországnak Japánnal való békés meg­
értésére lehet következtetni. A japán elő­
terjesztésekre vonatkozó orosz feleletet rövid 
időn belül várják. Nem felel meg a való­
ságnak az az angol Ihr, hogy Oroszország 
Japántól az utolsó japán jegyzékre nem 
tűzött volna ki pontos határidőt. Miniszteri 
körökben az hírlik, hogy Alexejev február­
ban Pét er várra utazik.

Róma, január 3.
A „Tribuna“ hire szerint Mirabelio 

tengerészetügvi miniszter ma tárgyalt Til­
tom külügyminiszterrel a távol Kelet kér­
désében. Hír szerint elrendelték, hogy még 
egy hadihajó álljon készen a keletázsiai 
vizek felé való távozásra.

London, január 4.
A Standard jelenti Tokióból: Jól érte­

sült diplomáciai körökben arról biztosítanak, 
hogy Japán a múlt hónap vege felé az 
Egyesült-ÁllamokatyFranciaországot, Német­
országot és Angliát értesítette az Oroszor­
szággal való tárgyalások jelen állapotáról. 
Felteszik, hogy Japán ez alkalommal a 
hatalmak figyelmét az orosz politika vesze- 
delmességére fordította és tudomásukra hozta, 
hogy Mandzsuországnak tovább való meg­
szállva tartása kenyszerithetné Japánt arra, 
hogy korai sürgős érdekeinek biztosítására 
határozó lépéseket tegyen. A Standardnak 

I jelentik Tieneinből: Az hírlik, hogy abból 
I a körülményből, hogy Japán érdeklődött az- 
I iránt, hogy vélekednék Kína habom esetén, 

az tűnik ki. hogy a kinai kormány titkos 
rendelctckei adott ki, hogy a kinai csapatok 
segítségére legyenek u japáni csapatuknak *
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az oroszok ellen. Felteszik, hogy háború 
esetén 40.000 főnyi kinai csapat " vonuln a 
japán tisztek vezetésével a Biatung-fél- 
szigeteire.

Egy hás és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház árva-

ügyi-bizottsága február hó 5-én d. u. 4 óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgy: Folyó ügyek.

A konvent jegyzőkönyve. A múlt 
óv deczembcrében ülésezett konvent jegyző­
könyve most került ki a városi nyomdá­
ból. A terjedelmes füzetből, melyet Sass 
Béla és Zsigmond Sándor szerkesztettek, 
a püspökség háromezer példányt küldött 
szét.

A siketnémák iskolájának alapja 
javára újabban a következő adakozások 
folytak be: Temetkezési társulat 4 korona, 
Sámson 4 korona, Kezezel százados 1 kor., 
Kucnsel hadnagy 50 fillér, gr. Nemes Vin- 
ezéne Kunhegyes 5 korona, Mciszner József 
Mono 3 kor, Diós! Lajos Nagyvárad 2 kor., 
Tóth Irma k. a. gyűjtése Ferenez napkor 
5 korona. Mezei Mór kir. jbiró Zilah 2 kor., 
Benő Lajos gyógyszerész Lngvár 2 korona, 
Hajdúszoboszló város alapító tagsági dija 
40 korona, Egyetértés dal- és zeneegylet 
alapitó tagsági dija 40 korona, Hajdn-Sám- 
son községben gyűjtés 7 korona 27 fillér, 
Henár község 1 korona, Rebrin község 1 
korona, Besenyszög község 5 korona, Simony 
Gábor helybeli postakerti lakos 5 korona. 
A siketnémák karácsonyfájára küldtek: 
Majtényi és Zengevald ezeg 10 koronát, 
Pongrácz Géza 10 dvb. emlékkönyvet, 3 drb. 
automobil tintatartót, 12 drb. zsebkönyvet s 
ugyanennyi irónt. 12 drb. tintatartót és 6 
drb. képeskönyvet, Békés Lajos 6 drb 
trikóinget és 3 drb. nyakkendőt. Az egye­
sület nevében mind ez adományokat hálá­
san köszöni Füleky Pál pénztáros.

Pályázat segédlelkészi állásokra.
A hajdúböszörményi ref. egyház két segód- 
lelkészi állásra hirdet pályázatot. Egy-egy 
állás javadalmazása: 1500 korona törzsfizetés 
és 200 korona lakpénz. A pályázati kérvé­
nyek január 16-ig nyújthatók be Szolnoky 
Gerzson lelkész. A megválasztott segcdleí- 
kész 8 nap alatt köteles elfoglalni állását.

VIDÉK.
A rab merénylete.

— Vérengzés a börtönben. —
Röviden már adtunk hirt arról a gyilkos 

merényletről, melyet a szegedi csillagoörtön 
egyik lakója követett el.

Erről az esetről most még a következő 
részleteket Írják:

Tegnapelőtt átszállították a fogházból a 
csillag-börtönbe egv Regeik Imre nevű többszö­
rösen büntetett szabadkai illetőségű rabot, a kit a 
szabadkai törvényszék sulyos test i érte s és 
lopás miatt egy esztendei börtönre ítélt. Miután 
az Ítélet jogerőre emelkedett, átvitték a börtönbe 
és azonnal munkába állították.

Az igazgató Rése ükét a gyékényfonú- 
mühclybc osztotta be. Demus Illés horgosi 
illetőségű rab mellé ültették, hogy vele együtt 
dolgozzák, Demust 4 évi börtönre Ítélte a "sze­
gedi törvényszék, mert az apjával együtt 
agyonverte Katona István szeged-tanyai gazdát.

Demus látta, hogy az uj kollégának nem 
igen van inyire a munka. Folyton csapkodott 
mindent és káromkodott. Egész idő alatt ren­
des szó nem jött ki a száján.

Demus meg-kérdezte tőle, hogy mi a baja, 
ő azonban nem felelt.

Azután mások is kezdtek érdeklődni a 
dühöngő ember iránt és sokan mondogatták 
neki:

— Úgy látszik még nem törte meg a 
rabélet.

— Majd alább adja ő még ezt.
Roscsik egy ideig c-=ak hallgatta a csillag­

beli lakóknak ezt a kifakadásait s nem szolt 
eleinte semmit, hanem tovább is dobálgatta a 
kezeiigyebe került tárgyakat.

Egy nagy darab" lát — nem tudni aka­
rattal-e — a Demus lábára dobott, a mire 
a horgosi legény kissé haragosan szólt oda.
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— Lassabban a testtel, mert még baj le­
het belőle.

A magas termetű, komor kinézésű ember 
erre folegyeuescdett -'-s kiabálni kezdett:

— Ne járjon . szájad, rongyos! Mind 
nyáján rongyosak vagytok!

— Ne kiabálj békás, mert megbánod! — 
szólt vissza Demus.

Erre Rescsik nekirontott rabtársának és a 
kezében levő vasszerszámmal úgy halántékon 
ütötte, hogy az nyomban lebukott a földre.

A börtönvirágot nyomban megvasalták és 
Mcc-icr József igazgató" elé vitték. Az igazgató 
egyelőre 28 óra kurta vasat mért és kétheti 
kemény^ íekhelylyet szigorítva. Azonban ez 
Cink eiőieges büntetés, mert ezért természete­
sén ismét a törvényszék elé fog kerülni a 
nagy virtusa embert.

Azután még mielőtt megakadályozhatták 
volna, a mellére térdelt és még kétszer hom­
lokon vágta a szerencsétlen embert, aki nagy 
vértécsa között, eszméletlenül hevervén a föl­
dön. \ többi rabok látva a szörnyű vérengzést 
a lelketlen embere veteték magukat és már- 
már leteperték, a mikor a nagy zajra belépett 
a börtönőr és megakadályozta a további 
harczot.

Harmadfélév államfogház. Sieder 
György, a ti Ernuszt szombathelyi ügyvé- 
det párbajában agyonlőtte, holnap vonul be 
a váci fogházba, hogy megkezdje bünteté­
sét, a mely kerek harmadfél esztendő. A 
halálos párbajok krónikájában ritkaság az 
ilyen súlyos raboskodás.

Az életunt bakíis. Szombathelyről 
Írják : Egy fiatal kedves kis lány halálra 
szánta magát. A mindenható szerelem ez 
alkalommal is beleártotta magát a dologba. 
Hazay Mariska 16 éves kis leány szerelemre 
lobbant egy ifjú iránt. Rokonai c miatt szi­
gorú bánásmódban részesítették s haza akar­
ták küldeni szüleihez. A lányka azonban 
nem akarta elhagyni a várost, inkább elha­
tározta, hogy megválik az élettől. Barát­
nőjéhez. Vigh Mariskához, a következő le­
velet intézte: „Kedves Mariska! A néni meg 
a gyermekek gorombán bántak velem. Én 
Szombathelyről nem akartam elmenni. Úgy 
is tudod miért. Hát bánatomban felakasz­
tottam magamat a padláson a ruhaszárító 
kötélre. A zárt Írom ezt, hogy már vasárnap 
ne várjatok engem. Tiszteltetem a Lacit. 
Gyertek engem megnézni halva. Isten vele­
tek. Édes anyám — tudom — utánam hal 
bánatában Ilii barátnőd Mariska.“ Vigh 
Mariska a levelet azonnal a rendőrségre 
vitte. Steffek Miklóst értesítették rokona 
végzetes elhalálozásáról. Hazay Mariska 
ekkorra már eltűnt a házból. A padlásra 
siettek s ott találták éppen, mikor a kötelet 
nyakára illesztette. A kötelet elvágták s így 
az életunt kis bakfist megmentették az 
életnek.

Újabb részletek 
a halál-színházról.

A chikágói rémeset.
Erélyes vizsgálatot indítottak most 

meg a chikáoi rendőrhatóságok a leégett 
színház ügyében. A rettenetes katasztrófa 
lázba tartja az Egyesült-Államok minden 
lakosát. Ilyen rettenetes napja még nem 
volt Chikágó városának.

Az eddig megtalált áldozatok kéthar­
mad része asszonyok és gyermekekből áll. 
A városban általános a gyász és a levertség 
érzete. A tűzoltók 36 óra óta szakadatlanul 
dolgoznak a romok eltakarításán.

Az elpusztultak százait ma temetik el. 
Rettenetes látványt nyújt a tetemnéző, 
melyben egész családok fektisznek egymás 
mellett.

Amerika minden városából érkeznek 
küldöttségek, a melyek részt fognak venni 
az áldozatok temetésén.

A szerencsésen megmenekültek beszé­
lik, hogy azt sem tudják, miként jutottak 
a. szabadba. A menekülés pillanatában az 
íletösztön valósággal őrültté tette az embe­
reket, a kik taszigálva, iitlegeket osztva, 
igyekeztek a kijárat felé. A gyermekeket 
letiporták, az asszonyokat pedig visz-
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szarántották a kijáratok elől. Vadálla­
ta® kapl dás volt >. a harc, az élet után 
minden mberi érzés nélkül.

Egy színész elbeszélése.
Eddig, a színtársulat komikusa, a ki az 

előadáson asszonynak öltözve játszott, beszéli, 
hogy éppen a végszót várta a kulisszák 
mögött, midőn a tűz kiütött. Eleinte azt 
hitte, hogy sikerülni fog a kezdődő tüzet 
eloltania, de mikor látta ennek hiábavaló­
ságát. kis fiáért rohant, aki szintén játszott 
a darabban és a szabadba vitte. — Azután, 
hogy elejét vegye a pániknak, tovább akarta, 
játszani a darabot és ezalatt parancsot adott 
az aszbesztfüggöny leeresztésére. De a 
függöny fennakadt a zsinórpadlás egy drót­
jában, a melyen ép akkor ereszkedett le egy 
a darabban szereplő angyal. Ekkor már nem 
lehetett visszatartani az embereket és meg­
kezdődött a harc az életért. Az ö ruhája is 
tüzet fogott már és a szabadba rohant, ahol 
elvesztette eszméletét.

Vádak az igazgatóság ellen.
Mindenki az igazgatóságot vádolja a 

katasztrófáért. Már rég hangoztatták, hogy 
a színház tűzveszélyes és az igazgatóság 
mit sem tett ennek a csökkentésére. A sze­
mélyzet sem volt kitanitva, eg)- esetlegesen 
beállható katasztrófa elhárítására. Mindössze 
egy mentőlétra volt használható, a mely 
azonban a nagy tolongásban eltörött és a 
rajtalevőkkel együtt a mélységbe zuhant.

SZÍNHÁZ.
Tavasz. Ez a bájos zenével bíró ope­

rett hóditólag dominálja a repertoárt, Teg­
nap este is zsúfolt ház közönsége fogadta 
lelkesedéssel és- osztatlan tetszéssel a kelle­
mes áriákat s a kitünően hangolt szereplők 
játékát. Az előadás érdekességét növelte, 
hogy R. Réthy Laura szerepét Ráthonyi 
TiHa játszotta és énekelte tetszéssel. A bá­
róné szerepében IC. Hegyi Lili aratott vi­
haros tapsokat. 3/ezer, Karacs, Ivánvi, 
Krémer és Faragó részesei a sikernek." A 
diadal legfőbb osztályrészese, mint mindég 
ha játszik, most is Felhő Rózsi volt, a ki 
életet hoz a színpadra s játékával, énekével 
egyaránt uralja a közönség hangulatát.

Műsorváltozás. A mára hirdetett Fiirt 
nagysám színmű Menszáros Margit gyen­
gélkedése miatt elmarad s helyette a 'Xők 
harca eimü vígjáték kerül színre.

Színházi hírek. Kedden kerül szilire 
másodszor Gavaull és Berr 3 felvonásos szín­
müve a Flirt nagysám. pénteken kerül színre 
Verő György énekes játéka a Bajusz. A jobb 
szerepeket a darabban Felhő Rózsi, Csige 
Ilonka, Havasi Szidi, Krémemé Lili, Patakv 
Béla, Irányi Antal, Krémcr Jenő, Sebestyén 
Géza, Virág báty Lajos játszik. Vasárnap dél­
után Abonyi Gyula 4 felvonásos népszínműve 
a „Betyár kendője" kerül szilire. Buri Zsófi 
szerepét ezutal R. Réthy Laura fogja játszani. 
Vasárnap este lesz a "premierje Huszka Jenő 
a -Bob heiczeg" szerzőjének 3 felvonásos 
operettjének az „Arany virágának, melyből 
tegnap tartották a színpadi rendelkező próbát. 
A c úmszerepet Felhő Rózsi fogja játszani, kí­
vüle még hálás szerephez jutottak a darabban 
Báthonyi Tilla, Mezei Andor. Krémcr Jenő, 
Faragó Ödön. Szilágyi Aladár, Virágháty Lajos, 
Püspöky Rózsi, Székely Ilona és Nagy János, 

Földszinti páholy B. napra a színi 
évad második felére, vagy kevesebb időre ki­
adó. Czim a kiaduban.

ÚJDONSÁGOK.
Magántisztviselők debreceni 

szövetsége.
Az első értekezlet.

Debrecen, január 5.
A debreceni magántisztviselők 

szövetkezésének ügyében az első je­
lentős lépés már megtörtént. Magán­
tisztviselőink kiválóbbjai ugyanis 
tegnap délután értekezletet tartot­

tak a Kereskedelmi Csarnok titkári 
szobájában, hol többek között Löf- 
kovics és ifj. Schwarc bankigazga­
tók, Tikos, Gaszner, Bárdos Géza, 
Havass Barna takarékpénztári tiszt­
viselők is megjelentek. De számo­
sán voltak jelen egyébiránt is a 
magántisztviselői karból, oly szá­
mosán, a minő érdeklődésre az 
eszme megpenditői is alig gon­
doltak.

Az elócrtekezleten megbeszél­
ték _a tisztviselők jogos és teljesít­
hető _ kívánalmait, ismertették az 
Országos Szövetség és egves vi­
déki magánegyesületek működését 
s valamennyien egyetértettek ab­
ban, hogy ily egyesület létesítése 
Debrecenben is felette szükséges. 
Az értekezlet tehát a helyi egye­
sület alapszabályainak elkészítésére, 
a további teendők előkészítésére 
stb. nyolctagú bizottságot küldött 
ki- Egyben kimondta megállapo­
dásképen az értekezlet, hogy az 
egyesület nem a kaszinózás és"mu­
latságok ügyét, hanem komoly cé­
lokat s főleg a magántisztviselők 
jólétének emelését lesz hivatva elő­
mozdítani.

Igen emelően hat a helyi moz­
galom vezetőire, hogy Feilitzsh 
Arthur báró képviselőházi alelnök, 
a Magántisztviselők Otthonának el­
nöke egyik nemrég elhangzott be­
szédében jórészt ugyanazon elvek 
követését hangoztatta, melyeket az 
eszme debreceni hívei régebben 
kitűztek már vezető irányt ma­
guk elé.

A tegnapi nap örvendetes ese­
ménye még az, hogy a Kereske­
delmi Csarnok elnöksége Ígéretet 
tett egyik helyiségének az egyesü­
let céljaira való ingyenes atemre- 
dése iránt.

* Személyi hírek. Degenfeld .József 
gróf egyházkerületi főgondnok veje látoga­
tására Pólóba utazott. — Szánt ay Gusztáv 
kir. kúriai bíró Debrecenben időzik.

* Küldöttségek a főispán előtt.
Domahidy Elemér főispán ur. a f. 
Ikí ll-én történő beiktatása alkal­
mával, a közgyűlés után délelőtt 
11 órától kezdődőleg. a városházán, 
a tisztelgő küldöttségeket fogja fo­
gadni. A rendezőség ez utón is fel­
kéri mindazon hatóságokat és tes­
tületeket, kik a főispán urnái tisz­
telegni kívánnak, hogy ebbeli szán­
dékukat, lehetőleg f." hó 7-én dél­
előtt 12 óráig, dr. Vargha Elemér 
polgármesteri titkárnál bejelenteni 
szíveskedjenek.

* Üdvözlések. Tisza István gróf 
miniszterelnök, a nagyszalontai rcf. egyház­
megye gondnoka igen meleghangú levélben 
üdvözölte az uj év alkalmából Kiss Áron 
püspököt, ki szintén küldött üdvözletei a 
miniszterelnöknek. Kiss Áron püspököt üd­
vözölték még: Tallinn Béla földmivelésügyi 
miniszter, Hegedűs Sándor v. b. t. t., Zsi­
linszky Mihály államtitkár, Széli Kálmán, 
Thaly Kálmán. Xémethy vároly min. osz­
tálytanácsos. Kun Bertalan, Antal Gábor, 
dr. Bartók György, Baltik Frigyes, Sárkány 
Sámuel és Gyurátz Ferenez ref. püspökök.
A kerület _ ref. esperesei gróf Degenfeld 
Sándor Tóth János, a függetlenségi párt 
alelnöke; Kenessey Béla egyetemi tanár, 
vilmányi Bodnár ‘ István ezredes stb. A

X-
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íieJyi előkelőségek közül: Domakidy Elemér 
^főispán, Dobiecky Sándor orsz. képviselő, 
Bernit Elemér, bessenyei Széli Farkas,

; Kovács József polgármester. Bartha Béla 
dr., Márk Endre kamarai elnök stb. A püs­
pöki iroda mindezen előkelőségnek küldött 

! viszontüdvözletet.
* A Csokonai-kör ülése. A

Csokonai-kör választmánya január 
hó 6-ik napján szerdán délután 4 
órakor az ev. ref. kollégium kis 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: 
1. Csokonai halálának századik év­
fordulója. 2. A Kazincy-pályázat.
3. Baja Mihály és társai kérelme.
4. Az „Országos magyar szövetség“ 
felhívása. 5. Folyóügyek.

* A Dóczy-intézet hangversenye.
A Dóczy-intézet növendékeinek sokat emle­
getett házi hangversenye január 17-én, va­
sárnap délután lesz az intézet nagytermé­
ben. A műsor javarészét szinielőadások 
töltik be. A hangversenyt Matolcsy tanár 
rendezi, ki már a próbákat is megkezdette. 
Hangverseny után valószínűleg táncmulat­
ság is lesz.

* Az uj főispán fogadtatása 
és a központi járás. A központi 
járás tisztviselői is nagyban ké­
szülnek az uj főispán fogadtatá­
sára. A főszolgabiróság részéről 
Orosz Sándor és Miskoíczy Lajos 
a központi járás határáig, Vámos- 
pércsig eléje mennek a Szathmár 
felől érkező főispánnak, kit a pércsi 
vasútállomáson Orosz Sándor fog 
üdvözölni. A vármegye tisztika itt­
hon fogadja Domahidyt.

* Téréi Emma hangversenye. Fo­
lyó hó 10-én a Zenedében este 7 ó. meg­
tartandó hangversenyre a belépti-jegyek 
László Albert és társa és Csáthy Ferenc 
urak könyvkereskedésében, valamint este a 
pénztárnál kaphatók. A jegyek árai: a kel 
első sorban 4 K., a 3-ik 4-i.k sorban 3 K., 
a 7-ik és 10 sorban 2 K. Állóhely 1 K. A 
hangverseny iránt általános az érdeklődés.

* Biró Lajos felolvasása. Biró 
Lajos, a nagynevű utazó, a debre­
ceni kollégium hajdani jeles tanít­
ványa közelebb nagyérdekü felol­
vasást tart Uj-Guineáról és ott szer­
zett tapasztalatairól. Biró Lajos deb­
receni felolvasásának jövedelmét a 
debreceni egyetem javára ajánlotta 
fel. hálájának jeletil az öreg fő­
iskola iránt, melynek falai között 
tanulmányait végezte. A Biró fel­
olvasás ügyét a debreceni egyetem 
központi bizottsága vette kezébe 
és annak elnöke, Kiss Áron püs­
pök levélben kérte fel Bírót arra, 
hogy felolvasását február második 
hetében tartsa meg. A nagyérdekü 
felolvasó estélyt valószínűleg a 
Bika dísztermében fogják rendezni, 
mérsékelt belépti-dij mellett. Biró 
Lajos e tárgyban különben Erőss 
Lajos theologiai tanárhoz is inté­
zett levelet, melyben a fentjclzett 
időben készségesen ajánlja lel elő­
adását az egyetem alap javára.

* Kiszolgált altisztek alkalmazása.
A katonai szolgálatból elbocsátott altisztek 
polgári alkalmazása érdekében rendelet ér­
kezett a belügyminisztertől a törvényható­
ságokhoz. A miniszter a rendeletben utal 
arra, hogy a kiszolgált altisztek bizonyos 
polgári állásokra elsőbbséggel bimak. de az 
elsőbbségük általánosan nem vétetik figye­
lembe. Ezért a miniszter felszólítja a ható­
ságot, hogy a hatáskörében levő megfelelő

állások betöltésénél különös figyelemmel 
legyen a kiszolgált altisztekre s azok alkal­
mazását különös kikötésekkel ne korlátozza-

* Eljegyzés. Czégély Ferencz hely­
beli ügyvéd leányát, Gizellát eljegyezne 
Ptenyeczky Nagy Zoltán ev. ref. főiskolai 
tanár. A kitűnő zongoraművész eljegyzésé­
hez szeretettel gratulál Debrecen úri 'társa­
dalma, mely osztatlanul tiszteli és r-.agyra- 
beesiili Nagy Zoltánt.

* Mikor a póttartalékos bevonul.
Ménes Imre kőmivessogédnek tegnap kellett 
bevonulnia, mint póttartalékosnak, a Pavil- 
lon-laktanyába, A fiút testvére, Ménes Sán­
dor sodronykészitő is elkísérte a laktanyába. 
A jelentkezés előtt a kantinba is betértek a 
testvérek s itt alaposan toleszitták magukat 
itallal. Részeg állapotban vonultak be aztán 
az ügyeletes katonatiszthez, a kinek irodá­
jában káromkodtak, botrányt csináltak s 
leverték az iroda lámpáját. Az inspekeiós 
tiszt megkeresésére a rendőrség előállította 
és érzékenyen megbüntette a duhajkodó 
legényeket.

* Hajduváxmegye közigazgatási 
bizottsága e hó 12-én, kedden délelőtt 
tartja januári rendes ülését, melyen már 
Domahidy Elemér főispán fog elnökölni.

* Tízezer koronás adomány a 
debreceni egyetem javára. Újabb 
és gazdag adomány érkezett a deb­
receni egyetem javára. Széles La­
jos dobozi református lelkész tíz­
ezer koronás alapítványt küldött a 
felállítandó egyetem céljaira az egy­
házkerület elnökségéhez. Az egye­
temi bizottság állandóan munkában 
van és agitációját közelebb az egy­
házkerület valamennyi egyházára 
kiterjeszti. Mindenesetre örvendetes 
dolog, hogy az egyetem ügye foly­
tonosan felszínen van és a hívek 
áldozatkészsége egyre ímpozánsabb 
mértékben nyilvánul meg.

* A népkonyhára eddig következő 
adományok folytak be: Gr. C-sáky Adorján 
örökösei 600 kor. özv. Boczkó Sámuel (ko­
szorú megy. címen) 100 kor., Rendőrség 
(.koszorú megv. cimeu) 25 kor.. Stegmüller 
Árpád ésK. K. 20 —20 kor. Némethy Gábornc, 
Scsztina Jeuőnc és Knoll Rudolt'né 10—10 
ki-., di-. Szüts Miklós 6 kr, Simon Gábor 
homokkerti lakos 5 kor.. Lamprecht Frigyes 
10 db kalács, Knoll Eudolfiré 3 db diós, 
Báthory Sándorná 20 fej káposzta Debrecen, 
1904 jan. 3. Szűcs Kálmán nőegyl. pénzt.

* Jogászaink hajdúnánási szoaréja. 
A debreceni joghallgatók e hó 16-án iro­
dalmi estélyt adnak a hajdúnánási kaszinó 
termeiben, A szoarét táncestély követi, 
melyre számosán rándulnak át Debrecen­
ből is. A rendezőség, mely most eszközli 
ki a meghívásokat, az estély jövedelmét a 
a Joghallgatók Köre alapjához csatolja, 
mely ma már tekintélyes összegre rúg. Ez 
alapon különben most gyűjtés is folyik a 
joghallgató ifjúság körében.

* Szünet a törvényszéken. A kir. 
törvényszék büntető tanácsai e hó 10-i" 
nem tartanak főtárgyalásokat. A birák a 
múlt évi restanciákat intézik el ez idő alatt.

* Hirtelen halálozások. A rendőr­
séghez jelentették, hogy a Capókert II. já­
rásban Bajdó Bálint ‘ máv. pályamunkás 
hirtelen meghalt.eA rendőrség közegével 
együtt Balkányi Emil dr. kerületi orvos 
ment ki a helyszínre, hol megállapították, 
hogy Bajdó halálát szivszélhüdés okozta. A 
kerületi orvos engedély; adott a halott el- 
temetetésére. Ugyancsak hirtelen halállal, 
gutaütés folytán hunyt el tegnap Sütő János 
41 éves napszámos is.

* A rendőrség krónikájából. An-
dirkó Gábor alaposan beszeszelt tegnap 
délután is és a Csapó-utcán óriási botrányt 
rögtönzött egymaga. Förtelmes káromkodá­
sával űzte, botránkoztatta a közönséget, míg

egy rendőr karon nem fogta és be nem ka- j 
laiizolta a bűnügyi osztályhoz, hol nyomban ' 
hűvösre helyezték az izgága atyafit. Tóthj 
Istvánná foglalkozás nélküli asszonyt azért, 
zárta be a rendőrség, mert a tegnapi nap 
folyamán engedély nélkül kéregetett a város 
különböző helyein.

* Kimutatás az iparos tanoncok-
vól. Az ipartestület elnöksége most készí­
tette el kimutatását az 1903-ik év folyamán 
felszabadított és törölt tanoneokról- E név­
jegyzéket az elnökség hivatalból megtol­
dotté a kir. tanfelügyelőnek, az elsőfokú 
iparhatóságnak és Dóczy Grcdeon iparos- 
tanonciskolai igazgatónak.

* Államosítják a me;)gyót. Érdekes 
Hajduvármegye_ . . jye

alispánjához. A rendeletben meghagyja a 
a belügyminiszter, hogy a kiházasitási, te­
metkezési és betegsegéiyzö egyletek vagyon­
kezelésének megvizsgálását ezentúl nem 
vármegyei közegek, hanem a pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt számvevőségek telje­
sítsék. A vármegyei közigazgatás lassan, de 
biztosan halad az államosítás felé.

* Az iparoskor bálja. Az iparoskor 
báljának előkészítő bizottsága Biczó Gyula 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a ren­
dezés intézkedéseit beszélte meg. A bál a 
Bika disz termében lesz, február 7-én, a 
tánchoz Magyar! Testvérek fogják a zenét 
szolgáltatni. .V rendezőség a hölgyeket dí­
szes táncrenddel lepi meg, melyek Dávid- 
házy Kálmán diszkötésü intézetében ké­
szülnek.

* A kisvasúti karambol sebe­
sültje. Tyekkel (ős nem Gyekel) 
János, a Szót v ovi Nagy Kálmán dr. 
kocsisa, ki a kisvasút vasárnapi ka­
rambolja folytán súlyosabb termé­
szetű sérüléseket szenvedett, ma 
már sokkal jobban érezte magát, 
és heves fájdalmai jórészt alább 
hagytak. A közkórházban, hol Ko- 
vacsics Sándor dr. osztályán ápol­
ják a sebesültet, bízvást remélik, 
hogy Tyekkel nehány nap múlva 
teljesen felgyógyulva hagyhatja 
betegágyát.

* Nagy hajtóvadászat. Fried Leó 
nagybirtokos a Tiszacscge mellett fekvő 
cserepes! pusztán e hó 7-én és 8-án nagy 
hajtóvadászatot rendez. A vadászaton java­
részt debreceni Nimoródok fognak részt- 
venni.

* Uj takarékszövetkezet Deb­
recenben. Néhány nap múlva már 
egy uj és egészséges alapokra fek­
tetett takarékszövetkezet kezdi meg 
Debrecenben működését, a mely 
rövid idő alatt tekintélyes számít 
tagot számlálhat. Ez a takarékszö­
vetkezet egyúttal életbiztosítás is 
lesz. A tagok hetenként egy koro­
nát fizetnek be. Tizenhat ev múlva 
832 koronát fizetett a betevő és 
mégis kap érte 1200 koronát. De 
ha a tag a tizenhat éven belül el­
halna, akkor tekintet nélkül a be­
fizetett összegre és időre, az elhalt 
tag családja, vagy örökösei nyom­
ban megkapják az 1200 koronát. 
Ezt a takarekszövetkezetet, a mely 
a legelőnyösebb takarékossági s igy 
a legolcsóbb és leghumánusabb biz­
tosítási mód, a Budapest székes- 
fővárosi takarékszövetkezet 
fel Debrecenben.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Sütő 
János ref. 44 éves napszámos; Bajdó Bá­
lint ref. 58 eves pályamunkás; Szilágyi Imre 
ref. 3 hónapos : özv. Szemere Istvánná ref. 
73 éves; Oláh Imre ref. 1 hónapos; Kovács

■szmrrr:
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Margit ref. 1 hónapos ; özv. Bodza Józsefné 
ref. 58 éves ; Piskolti Mária r. k. 68 éves.

* Meghiúsult szerelmi dráma.
Csatái András, Csemete-utca 20. 
szám alatti lakos, boltiszolga és 
Tóth Erzsébet Honvéd-utca 21. 
szám alatti lakos elhatározták, 
hogy reménytelen szerelmükre a 
halálban keresnek orvoslást. Ki­
mentek az István-malom kertjébe 
s Csatai'a magával hozott revolver­
rel akarta kioltani életüket. Az 
utolsó percekben azonban meggon­
dolták a dolgot s visszatértek a 
a sötét útról. Szándékukról [nem 
mondtak le, csak elhalasztották. 
Megtudta ezt a Csatai barátja Virág 
Lajos gyógytári szolga és a rend­
őrséget is figyelmeztette a szerel­
mesek szándékára. A rendőrség' 
bele is avatkozott a dologba és Csa­
táitól elkobozta ; revolvert.

* Magyar név. Mihalesik Gyula deb­
receni műszerész belügyminiszteri engedély­
ijei Molnár-ra magyarosította nevét.

* Ki a legény a csárdában? Ko­
vács Sándor napszámos alaposan felöntött 
a garatra s békétlenül viselte magát a 
Kossuth-vendéglőben. Megszállta a virtus s 
ugyancsakbizoimtgntnikezdte,hogyő aza hi­
res ember, a ki legény a csárdában. Végre meg- 
sokalták garabonciáskodását s rendőrt hívtak. 
Kovács. Sándor annak is neki ugrott, lesza­
kította a melléről a fütyölőt zsinórjával 
együtt s mondott olyan cifra rigmust, hogy 
csak úgy . zúgott bele a vendéglő. Újabb 
rendőri segítségre volt szükség, hogy a bé­
kátok atyafival elbánjanak s a rendőrség 
hajlékában csendesítsék el.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fénykép kiállítás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Kácz Károly zenekara 
játszik.

* Pénzkölcsönöket gyorsan kiesz­
közöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó 
lörlesztéses kölcsöureeonvertál Rácz Béla 
bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.

* Orosz galoschnik (sárczipők 
Békés Lajosnál.

* Nőiruha szabónő, a ki Bécsben és 
Budapesten dolgozott, szakmájában teljesen 
jártas, ajánlkozik a. legdivatosabb angol és 
francia szabás szerint báli és utcai ruhák 
készítésére. Vidéki megrendeléseket is elfo­
gadok. Jobb házból leányokat tanítok szabni 
és varrni. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42. 
(Lampreeht-ház) az emeleten.

Pármai ibolya-szappan, a legfi­
nomabb ibolya ilattal s bőrpuhító anyagokkal 
nészitve minden külföldi szappant hátérbe szo­
rít. A legkényesebb arcbőrnek is kiválló ered­
ménynyel használják. Egy drb 80 fillér. Készíti 
Szabó Béla pipereszappan-gyáros Miskolcon. 
Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits .1., 
Muraközy T... Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
Szilc Ferenc gyógyszerészeknél. Kálnai Lipót. 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Iíoutsek Kornél, 
Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, 
Tóth Kálmán, FenyőSá ndor kereksedőknél.

* Báli legyezők, keztyük, haris­
nyák, crepe de chine, monslin chiffon, liberti 
óriási választékban igen olcsón szerezhetők 
be Bartha Kálmán főtéri üzletében. Báli 
ruhahuzatok, csipke, hímzett muslin és gáz, 
selyem tüll nagy mintagyüjteményt 11 meg­
rendelhetők.

* Hírek a megyéről. A kereskede­
lemügyi miniszter a megyéhez rendeletet 
küldött, melyben meghagyja, hogy a szőrme­
anyagokat feldolgozó telepeken ez anyago­
kat., a munkások egészségének megvédése 
céljából, fertőtleníteni kell. A földmivclés- 
tigyi miniszter megkereste a megyét, hogy

küldje be a területén levő bérkocsik lét­
számáról szóló kimutatást.

* Szerencse pénz-, szivar- és
cigaretta-táróik, szerencse malitok, meglepő, 
szép legyezők, alkalmas tombola- és tréfás 
tárgyak, menyasszony i és alkalmi ajándékok, 
úgyszintén fésűk, kefék, illatszerek és minden­
féle toilett-cikkek olcsó, szabott árak mellett 
beszerezhető Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Amia-ulca sarkán.

TÁVIRATOK.
Az orosz-japán háború kitörése.

Budapest, jan. 4. Londolból táviratoz­
zak: 40 óra óta Japánból semmi hir nem 
érkezett. Magyarázata ennek csak az lehet, 
hogy a japán kormány egyelőin megtiltotta 
a hírek leadását. A Dail Mail ugyanis két 
nap előtt az jelentette, hogy Japán a há­
borúskodást január 2-án kezdi meg, amikor 
flottájával megszállja Koreát. Ez ugyiátszik 
meg is történt, a háború tehát megkezdődött, 
de az erről szóló hirt a japán! kormány 
egy-két napig nem akarja világgá küldeni. 
Londonban a háború kiütését biztosra veszik, 
a háború életbiztosítási illeték magasra fel­
szökött.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, jan. 4. Készáru üzlet szilárd, 

megfelelő forgalom mellett, Határidőüzlet 
szilád. Névleges árak: Búza ápr. 794—95. 
Rozs ápr. 672—71. Zab ápr. 522—24. Ten­
geri 522—24.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A szerző joga. (Fővárosi tudósí­

tónktól). A legfelső bíróság egy konkrét 
esetben kimondotta, hogy a színmüvek nyil­
vános előadásának kizárólagos joga a szer­
zőt illetvén meg, ennélfogva megállapítandó, 
a szerzői jog bitorlása az ellen, aki nem a 
szerzőtől, hanem csak a fordítótól szerezte 
meg a színmű előadási jogát.

§ Vőlegény kontra .menyasszony. 
(Fővárosi tudósítónktól.) Érdekes pörben 
döntött a napokban a m. kir. Kúria A. R. 
kereskedő kártérítési port indított volt 
menyasszonya és annak apja ellen. Kerese­
tében elmondta, hogy a leánynyal az apa 
beleegyezése után jegyet váltott és az apa 
6000 korona készpénz hozomány adására 
kötelezte magát. Az eljegyzésnek törvény- 
szerű kihirdetése után felperes a bútorokat 
beszerezte, lakást bérelt; ekkor az apa 
és leánya azt követelték, hogy a kereskedő 
az általa vásárolt ház vételárát a hozomány­
ból fizesse ki a kizárólagos tulajdonjogát 
telekkönyvileg a menyasszony nevére Írassa. 
Minthogy leiperesnek, mint kereskedőnek a 
hozományra éppen üzlete föllenditésérc volt 
szüksége! kénytelen volt az üzlettől visszalépni 
és a leányt úgyszintén az apát is 1100 kor. kár­
térítés miatt bepörülte. A soproni törvényszék 
felperest keresetével elutasította a következő 
figyelemreméltó indokolással: Tekintettel 
arra, hogy a házasságkötésnek nem képezi 
lényeges alkotó elemét a hozomány Cl), a 
vőlegény legföljebb erre csak igényt tavihal, 
másrészt tekintettel arra, hogy a házasság 
etikai tartalmánál fogva a hozomány és a 
házasság között az a szoros összefüggés 
meg nem állapítható, hogy a hozomány ki 
nem fizetése a házasság felbontására vezes­
sen : a törvényszék az apa és a leány eljá­
rásában oly jogellenességet, aminek folytán 
a kereskedővel szemben kártérítésre volná­
nak kötelezhetők, nem állapíttatott meg. 
A győri Ítélőtábla megváltoztatta a törvény­
szék Ítéletét cs az apát kártérítésre köte­
lezte. Indokok: Az apa által, hogy később 
egyoldalúan feltételhez kötötte, a hozomány 
adására vonatkozó szerződést jogellenesen 
megszegte s igj- a kereskedő azért a kárért, 
a mely az eljegyzés felbontása következté­
ben merült föl. felelős. A m. kir. Kúria a 
másodfokú bíróság Ítéletét az abban felho­
zott indokolás alapján helybenhagyta.

HÍREK.
Éjjeli posta.

! Rejtélyes bérgyilkosság egy 
fürdőhelyen.

— Saját tudósítónktól. —
Titokzatos gyilkosság hírét kaptuk egy 

francia fürdőhelyről Cannesből.
A kis városka lakóit nagy izgató1 tságba 

hozta ez az eset, melynek áldozata olyan 
ember, a kit a községben mindenki szeretet 
és éppen azért még sejteni sem tudják az 
okot, ami a gyilkosnak kezébe adta a 
fegyvert,

SoustelJe a városka tanítója december 
31-én egy kollegájával a városon kívüli 
sétára indult Alig értek ki azonban a sza­
badba, egy fa mögül két lövést intézlek 
feléjük, a melyek Soustellet érték, a ki 
azonnal összerogyott. Társa a gyilkos kere­
sésére indult, a ki azonban gyors futással 
elmenekült,

A meggyilkoltat mindenki józan életű 
embernek ismerte, a ki hivatását lelkiisme­
retesen teljesítette és rendezett anyagi vi­
szonyok között élt,

A vizsgálat azt is kiderítette, hogy 
Soustelle házas élete igen szerencsétlen 
volt. Anyósa hintette el a viszály magvát 
közte és felesége között, úgy hogy a házas­
pár már négy hónapja nem élt együtt. 
Titokban azonban találkoztak, ami tudomá­
sára jutott az anyósnak és leányát más vá­
rosba vitte el.

Ezen a nyomon halad most a vizs­
gálat. Azt hiszik, hogy a gyilkost az anyós 
bérelte volna fel a tanító ellen. A kihallga­
tott tanuk vallomása csak megerősítik ezt a 
feltevést.

Egész Dvl-Fránciaország lázas figye­
lemmel várja a vizsgálat befejezését, mely 
valószínűleg az anyós letartóztatásával fog 
befejeződni.

Az inzultált török nagykövet, —-
Konstantinápolyból táviratozzak, hogy ottani 
illetékes körökéin befejezett dolog, hogy Ma­
miid Neddym Bey biod török nagykövetet, a 
kinek botránya nemrégiben nagy port vert föl 
az osztrák főVérosbau, már legközelebb vissza­
hívják és egy rendelkezésben levő magas 
török diplomatával fogj ék helyettesíteni, aki 
ezelőtt a berlini török nagykövetséghez volt be­
osztva. Ennek a változásnak oka az a kínos 
affér, a melynek szereplői tudvalevőleg Mah­
mud Neddym Bey nagykövet és Djevded Bey 
nagykövetségi orvos voltak. A nagykövetet, 
mint emlékezetes, azzal vádolta a követség! 
orvos, hogy róla hamis jelentéseket kiV iött 
Konstantinápolyba. Egyszer aztán felment a 
nagykövetségre és rövid szóváltás után az 
egész személyzet jelenlétében néhányszor ar­
cul ütötte Mahmud Nedym Bey nagykövetet. 
Djevded Beyt közvetlenül azután kiutasították 
Bicéből, majd Pozsonyból is táviratozni kellett 
két nap leforgása alatt. Ennyiből állott a török 
nagykövet elégtétele. Azóta az osztrák szá- 
szárváros diplomáciai köreiben tartózkodókig 
viselkedtek Mahmud Nedym Béy irányában a 
miért a szenvedett inzultust nem torolta 
meg kielégítő módon. A követváltozás már a 
legközelebbi napokban meg fog történni és 
csak azért halasztották eddig, nehogy úgy 
iássék, mintha az á botrány volna az oka a 
nagv köve c úrnőnek, hogy Djevded Bey kiuta­
sításával látszólag elégtételt szereztek a meg­
bántott Mahmud Nedym Beyuek.

Véres szerelmi tragédia. (Éjjeli cx- 
pres tudósítónktól.) Brünnből táviratozza 
tudósítónk, hogy az éjszaka egy Sünök 1 ra­
jos nevű szabói egény agyonlőtte Zeleny 
Máriát, aztán főbbe lőtte önmagát. Mind a 
ketten meghaltak. A véres tragédia oka: 
visszautasított szerelem.

Az örökség.
Irta : Than Gyula.

(Folytatás.)
Ti mól hallgatott a matrózra és híven 

követte, hogy elmenjenek a jelölt helyre. 
De, azt a loamizt nem találták otthon. Fel­
világosítási oen annyit nyertek, hogy a 
iléluián l'v' mán érkezik haza.
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— Útban van? — kérdezte a lakás 
adót Timót kísérője.

— Nem, a menyasszonyánál van.
— És ma nem is utazik el?
— Nem, többé már nem is utazik. A 

múlt héten útközben nagy szerencse érte s 
azóta odahagyta a matrózságot. Most már 
csak a házasságával van elfoglalva. A jövő 
héten esküszik és átveszi az apósa vendég­
lőjét. Jövőre már vendéglős lesz.

— Annál jobb — súgta oda Timótnak 
matróz kísérője. Ha ilyen szerencsés hely­
zetben van, sokkal több kilátásunk és re­
ményünk lehet arra, hogy kölcsönt kapha­
tok tőle. i

Azután a lakásadónőhöz fordult:
— Asszonyom, mi itt maradunk és itt i 

várjuk be lakásán az én barátomat.
.— A mint tetszik uraim. Csak helyez- ‘ 

zék magukat kényelembe.
Timót és a matróz engedelmeskedtek j 

is. Különösen Timót érezte fáradtnak és > 
kimerültnek magát. A belső szobába vonult ; 
és lepihent. Nem sokáig alhatott. Arra 
ébredt fel, hogy az matróz kísérője a másik 
szobában készé)getett valakivel. Timót figyelt 
s jól hallott minden szót.

— Bizony az igy van barátom. A sok 
sok zaklatást, báníálmat meguntam. Nem 
Nem kértem még a fizetésemet se. Örültem, 
hogy megszabadulhattam egyszer s minden­
korra a íjiatróz élettől.

— Éppen igy tettem én is, — vála­
szolta az, a kivel a matróz beszélgetett. — 
Néhány nap múlva már férj és korcsmáros 
leszek.

— Szóval jő dolgod lesz!
— kíát rendben a szénám.
— Es ha én arra kérlek, hogy segíts 

meg, még pedig kölcsönképen ötven koro­
nával, hogy honfitársammal haza mehessek, 
nem fogod megtagadni ?

Nem 1 Szívesen megteszem. Alszik még 
honfitársad ?

E pillanatban feltárult az ajtó és Timót 
lépett be.

— Nem uram, már ébren vagyok.
Az, a ki a Timót kísérőjével beszélt, 

egyszerre elsápadt. Felismerte Timótot. Fel­
ismerte benne azt a féiüt, a kit ő az ölében 
vitt a mentő csolnakba.

Leeresztette a tenger hullámaira s az­
után ezért csengő aranyokban vette fel a 
jutalomdijat.

Ez az ember ugyanaz a mareona mat­
róz volt, a ki Ronkai Lajossal együtt a 
bizonytalanságba vetette Timótot. Pillanat 
alatt megbánta tettét. Azután szinte örült 
magában a kedves véletlennek, hogy Timó­
tot, az elveszettnek, holtnak hitt ifjút újra 
elébe vezette. Hát mégsem pusztult el? Él! 
Hála Istennek.

— így legalább — gondolta magában — 
jól eső öröm tölt cl házasságom előtt. 
Ez a dolog se bántja a lelkiismeretemet. 
Nyugodt s boldog vagyok.

— Folyt. köv. —

NYIX.TTÉ2L.
Óvás.

Figyelmeztetem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Rosenberg Mik­
lósnak részemre semminemű fize­
tést ne teljesítsenek, mert nevezet­
tet tizlemetből elbocsátottam.

Schwarz Vilmos
csász. és kir. u dvari butorgyáros.

SZZNZJtP.
Ma, kedden, bérlet Sl-ik szára „O

FÜRT NAGYSÁM.
Színmü 3 felvonásban.

Kezdete 7 és fél órakor. 
Holnap, szerdán, bérlet 82-ik szám „A“

TAVASZ,
Nagy operette 3 felvonásban.

BEB3EOZSHI OJSÁfl.

mim i mm
Kunz József és Társa utódai

Dabreczen, Ki iemplombazár.
Ijonuan átalakított divatárnkáz.

Menyasszonyi kelengye.
V uSZtklu—iukdv,
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktá’a.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém nagyérdemű vevő­

imnek szives tudomására hozni, hogy Pi- 
acz-utcza 38. szám alatti Scheaft’er-féle 
házban 30 év óta folytatott

sütő-üzletemet
Batthyányi-utc za 15. szám alá 
helyeztem át és hogy teljesen újonnan 
ép fit műhelyemből naponta 3 s o- 
küldők szét fries süteményeket és 
kenyeret. Nyílt üzletemben is folyton 

l friss tej, vaj, friss sütemény és kenyér­
rel szolgálhatok. Különösen ajánlom a 
házilag készüli isleteB molnár ke­
nyeret. Elvállalok kenyér sütése­
ket délelőtt 10 és délután 3 érakor, 
valamint mindenféle kalács, süteméuy és 
pecsenye-félék sütését is egész napon át.

A nagyérdamü közönség becses párt­
fogását kérve, maradtam

teljes tisztelettel
CZABAN DANIEL

i sütőmester.
S Telefon szám 336. ™

A liílliipivvut [IHIVIÜVÜ

a Singer et Co. varrógép üzleti 
helyisége és iák árai

május 1-től kiadó.
T^attoIvIvÓ orr virlTrOT’VlQTl JL V V LÁ KJ KJ LA, űzz UuVa! Owli

a volt BIEDERMANN-íéle
bolthelyiség 11 redőnyös ajtóval, 

betonirozott pinczével
azonnal kiadó.

Pályázati liirddiuíiy.
A „Hajdúmegyei Népbank mint Sző- 

vetkezet11 Debreczen sz khelylyel, 1200 
korona kezdetleges fizetéssel pályázatot 
hűdet a könyvelői állás be öltésére.

Feltételek: öt álló munkaerő, mérleg­
képesség. Előnyben részesüljek, kik ha­
sonló intézetnél ily minőségben működ­
tek. Az ajánlatok mellé eddigi műkö­
désűk bizonyítványai csatolandók.

Pályázati batáridő 1904. jau. hó 10 
Belépési határidő jai uár hó 20.

Az igazgatóság.

Bérbeadó.
Nyíregyházán Test palotá­

ban a város kellő közepén nagy 
kávéház, mellékhelyiségekkel, 
nagy üzletnek alkalmas

május 1-től tÉeiháó,
Fölvilágositást dr. Zinner ügy­
védnél Nyíregyházán.

DJ iiOIID i
Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, hogy hely­

ben a Ha van-utezában levő

Ádler-féle könyvnyomdát
átvettem s azt újonnan a legmodernebb igényeknek me gfelel61 eg ren­
deztem be.

Készítek mindenféle menyegzői és báli meghívókat, eljegyzésekhez 
névjegyeket, mindenféle kereskedelmi nyomtatványokat, falragaszokat, 
raklamokat, folyó iratokat stb. E szakmába vágó czikkeket a legizlése- 
sebb kivitelben s a legjutáoyosabb árban.

Magamat b. figyelmekbe ajánlva maradok kiváló tisztelettel

BECK IZIDOR nyomdatulajdonos
Hatvan-utca 18. szám
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Alkalmi
vásári
Aki olcsón, szép és finom tár­

gyakkal óhajtja barátait és ismerő­
seit meglepni a karácsonyi ünne­
pekre, forduljon bizalommal ezé- 
gemhez, mert gazdagon felszerelt 
raktáram árukészletét rendkívül 
olcsó árban bocsátom a n. é. kö­
zönség rendelkezésére.
Finom karlabadi porczellán ét­

készlet, virágos, aranyozás­

1B04. január S.

sal díszítve 6 írt 50 kr.
Étkészlet finom karlsbadi por­

czellán, roccoco virágos, ara-
nyozáseal díszítve 8

Kávés, teás készletek virágos
aranyozással 4

Mosdó készlet virágos aranyo­
zással 4

Majolika uzsonás készlet 1 . 24 .
„ talpastál 6 tányér 1 n 50 ,
„ befőttes készlet 6 tá­

nyérral 1 . 50 ,
Vizes készlet, 1 kancső 6 po­

hár aranyozva, virággal 1 , 20 „
Boros készlet, 1 kancső 6 po­

hár aranyozva, virággal 1 . 20 „
Sörös készlet, 1 kancső 8 po­

hár aranyozva, virággal 1 . 50 ,
Vizes készlet 1 kancső 2 pohár — í» 60 »
Pálinkás készlet, 6 pohárral — „ 60 „

Nagy választék a legfino­
mabb étkészletekben, nemkü­
lönben kávés, teás, uzsonna, 
vizes, boros, sörös és pálinkás 
készletekben. Bronz, nickel, 
chinaezüst diszmütárgyak. Ma­
jolikavázak, diszoszlopok, fal- 
diszek, virágvázak franczia fi­
gurák, salon asztalkák, szivar 
készletek s velenczei tükrök 
nagyraktára.

Üzleti összeköttetésben áll- 
ván a világkereskedelem nagy 
czégeivel, főtörekvésem mindig 
az volt, hogy finom és mégis 
olcsó áruval szolgáljak t. vevő­
imnek.

A n. é. közönség szives támo­
gatását továbbra is tisztelettel kéri

Lám Sándor
üveg és porczellán 
átnháu Debreczen,

Piacz- és HaíYE-utcza sarkán.

Az évekig tartott igen nyomasztó pénz- 
viszony végre a birtokos osztály javára elő­
nyösen megváltozott. Most tehát a kinek 
bármely okból rövid vagy hosszabb idejű 
törlesztéees kölcsönre van szüksége, hasz­
nálja fel a kedvező alkalmat és mielőbb bi­
zalommal hozzám forduljon, mert most rövid 
két hét alatt a birtok valódi értékének há­
romnegyed részéig 4—4 */„ kamatozás 
mellett, teljes értékű, azon minden levonás
nélküli készpénz kölcsönt szerezhetek, utó-
lagos kamatfizetés mellett, vagyis olyant, a
melyből a folyósításnál semmi sem vonódik
le móg kamatba sem. ~

Intézetem czélja főleg abban áll, hogy 
a kisebb birtokosok méltányos hiteligényeit 
is kielégítse, ez okból kölcsönök már 300 
koronától kezdve a legmagasabb összegig 
bármilyen időre engedélyeztetnek.

Jelenleg a kölcsönök 10, 20, 25, 30, 
35, 40, 45, 50, 60, 65 és 70 évi időtartamra 
engedélyeztetnek, a bank által fel nem 
mondhatók, ellenben az adós által bármikor 
akár részben, akár egészben, minden kár-
térités nélkül visszafizethetők, mely esetben
a birtok azonnal tehermentesítve lesz.

A kölcsönök rövid időn belőli gyors és 
pontos lebonyolítása czéljából a kataszteri 
birtokiv és telekkönyv (vagy a hol már a 
betét szerkesztés megtörtént, onnan csak a 
telekkönyvi betét) hiteles másolata kül­
dendő be.

Felvilágosítást akár Írásban, akár szó­
belileg a legnagyobb készséggel díjtalanul 
adok.

Teljes tisztelettel

Ingatlan és Mitel Forgalmi Intézet,
Debreczenben, Hunyady-utcza 17-ik szám, 
(vasúti állomástól egyenesen bevezető utón)

Grosimann Ignáox.

Egy háztartási ingyen
Mesés olcsó árak mellett küld8m 
szét tulhalmozott raktáramból vi­
lághírű s kiválóságukért általáno­

san kedvelt

mexikíi ezüst-áruimat
és pedig:

6 darab mexikói ezüst asztali kés, 
6 „ „ s evővillát,
6 _ , , evőkanalat,

, „ Kávéskanalat,
kiváló dessertkest,

„ dessert villát,
1 darab mexikói ezüst ievesmeritő-kanál,
1 a a „ tejmeritő,
2 , elegáns szalon asztali gyertyatartót,

46 darab 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkiv91 jutái ómképpen egy 

szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló hordképességü 
háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. 
A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), mely- 
nok tartóságáért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés, a 
pénz előlegcs megküldése esetén vagy utánvétellel türiénik az 
európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII. Beserédy-utcia 3. sí.

Legkedveltebb asztali, pecsenye és csemege

borok árjegyzéke.
Vadász Emil ur átkosföldl ssőlőtelepe 

terméséből:
1903. évi Kadarka................................ 1 liter —.28 kr.
1903. „ Kövidinka..............................1 „ —.28 „
1903. „ Billing................................... 1 „ —.35 *

Buday Gyula ügyvéd ur terméséből:
1900. évi kitűnő zamatos Kizling . 1 liter —.44 kr
1878. f, Érmellók-ezékelyhidi Ba­

kator ........................................1 „ —.66 „
1885. „ Érmellék-székely hidi sze­

melt Bakator 0*70 liter, 
üveggel együtt ...... —.56 „

Sás termelőktől:
1902. évi Homoki Asztali bor . . 1 liter —.26 kr.
1903. „ . 1 „ —26 „
1901. „ Hegyi 6 bor . . • . 1 . -.32 „
1901. „ Ménesi siller . • . . 1 * —.35 „
1900. „ Magyarádi .... . 1 „ —.40 „
1900. „ Ezerjó ..... • 1 „ —.50 „
1903. * . 1

VÁRAT JÓZSEF.
kereskedésében, Simonffy-utczai városi 

bérház.

VITÁRIII8 BÉLA
ORVOS-SEBÉSZETI MÜKÖTSZERÉSZ

=..: 11 : DEBRECZENBEN. —......... :

Bátorkodom a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy Debreczenben, Bádogos-utcza 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a mai 
kornak megfelelő orvossebészeti mükötszerész-üzletet és műhelyt ren­
deztem be, a hol is minden e szakmába vágó dolgot, úgymint: mü-láb, 
mü-kéz, orthopádiai készülékek, sérvkötők, haskötők, szuszpentoriumokat 
stb. stb. a leggyorsabban, a legjobb minőségben, a legolcsóbban készítek.

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első 
speczialistáinál dolgoztam, a mi által a legkomplikáltabb munkák elké­
szítésére is képes vagyok.

Raktárt tartok mindenféle betegápolási czikkekben és gummi- 
különlegesaégekben.

Külön tisztító-, mosó- és javitó-mühely, a hol keztyük gyorsan 
a legszebben lesznek tisztítva és mosva, tisztítás párja 10 kr, mosás 6 kr.

Mindenféle gummi-javitást elvállalok, továbbá sapka-béllelést, 
nadrágtartó elkészítést stb. stb.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel
VITÁRIUS BÉLA, orvossebészeti mükötszerész.



n
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér, vastagabb bottlkkol nyomatott 
------ :: szó 4 kr. 8 fillér.

Levélben! tn«lnt»oz<I<!d*;olcrtt pon- 
toüan\éliif>zoin:ik. It a s-ttUsvgcs 

poítabélj cg bt-kf.Ilcrik. 
Apró hirdetések c Ifire fizetem) ők.

Zse^ele^és.
IPAROS“ levele van.

SZÖKE BABA“ levele van.

„ÁRVA“ levele van.

ARANYOS 78“ levele van.

„IGAZ SZERELEM“ levele van.

„MARS FIA“ levele van.

FIATAL szőke asszony katonatiszt barátságát 
óhajija választ „Katicza“ jelige alatt a 
adóban kérek.

Ajánlat.
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein 

Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány czikk árát felemlítjük: Í20 széles 
oybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó rég 
síffon 4 frt. 50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt, jó szőnyeg métere 20 kr. 
Ba ezek az árak nem elég olcsók, inég j 
olcsóbban is tudunk adui. Női- és gyermek 1 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

NÉMET levelezésben teljesen jártas fiatalem­
ber ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban.

SZABNI tanítói

VILLAMOS házi csengők, villámhá 
ritók és telefonok készítését tartós 

yors ós olcsó kivitel bon készít 
Földvári L. debreczeni első elektro 
mechanikus, Kossuth-uteza 1. sz. 
az udvarban. Javításoknál fél évi 
díjtalan rendbetertás illetve jótállás 
biztosittatik. Vidékre soron kívül a 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára. Uj 
villanyos zseblámpák megérkeztek

FZiY ES tudomásul, hogy eddigi petróleum for­
rásom, felülmúlhatatlan verseny nyel mea: 
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
szén és petróleum kereskedő Hatvan-utcza 
Telefon 205

Nyomatott Dcbrcczcu szab. kir.

EGY mázsa kő mentes és szagmentes barna 
kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petróleum és szónkereskedőnél. Hatvan-utcza 
b. Telefon 205. szám.

KÜLÖN bejáratú csinos bútorozott utczai 
szoba* Hatvan-utcza 8. az emeleten esetleg 
teljes elátással'azonnal kiadó.

fi Debreczeai jfépes ^akalárium
legszebb újévi ajándék.

ZZ Ara egy korona. ”
Kapható a városi nyomdában, 
lapunk szerkesztőségében és 
ZZ a könyves boltokban, zz

TEA SÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
! nagy választékban kapható Borsy ezuk- 

rász dójában.

FELÜLMÚLHATATLAN legjobb beretválkozó 
Jupiter krém, moly a legerősebb szakálat is 
azonnal megpuhitja, veszélymentes öbborot­
válkozó készülék és b eret vak jutányosán be­
szerezhetők Márton Gyula üzletében Bika­
szálloda mellett.

10 koronáért. Cim a kiadóban.

NAGY Csapó-ulcza 84. sz. alatt női kosztümök 
és báli ruhák elkészítését elvállalok, kívá­
natra házakhoz elmegyek.

Telefon

VALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz 
leiembe egy kiváló faj orosz petróleum ér­
kezeit, meiy szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségüeknél Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Téréi József 
utóda petroleum, festék és zsiradék nagy rak­
tára. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

SZŰCS munkákat, boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmühelye Kis- 
tempiombazár.

Első Mreczeui Kézizálog Kölcsön

Debreczen, Arany Janos-utcza 9.
Pén* kölcsönöket ad: 

Értékpapírokra és sorsjegyekre. 

Előleget ad:
Mindennemű ékszerekre, ineósá- 
ságokra, ipari és árnezikkekre, 
továbbá terményekre, a legelő­

nyösebb feltételek melleit

Kereslet BÉCS
MELYIK szép asszony vagy leány szórakoz­

tatna engem a hosszú téli délutánokon. Aján­
latok lehetőleg arozképpel „DLcretid“ jeligé­
vel főposia postrestante küldendők.

UJ év első napján reggel a Csapó-atezán egy 
ruháról szóló zálogjegy elveszett, a szives 
megtaláló a kiadóban illő jutalomban részesül.

JÓ ACCIDENS szedő, ki a gépk zelősben is 
tökéletes jártassággal bir, áiíaudó alkalma­
zást nyerhet azonnali belépésre Wemberger 
Testvérek könyvnyomdájában Szatmáron.

KERESKEDELMIT végzett szerény igényű 
keresztény leány írásbeli teendőkre felvétetik 
egy főtéri üzletbe. írásbeli ajánlatok Merkur 
czimen a kiadóba kéretik.

EGY jó forgalmú fnszerüzlet megvételre keres­
tetik. 16,000—20,000 kor., értékű lehet, kész­
pénz fizetés mellett. Ajánlatokat komoly 
vevő czim alatt továbbit a kiadóhivatal.

HOTEL STEFÁNIA 
II. Taborsirüsse <2.

Kö porti fekvés 5 perez a Stefan-platztól, 2 
perez a St&dtbahnhoftól Omnibusz és Közúti vasút 
minden irányban és az ö-szes vasúti állomásokh- z a 
zsélloda előtt in <ul. Újonnan és modern ül berendezve. 
Villanyvilágítás öszses helyiségekbe. Fü-dö és meleg- 
vifcveaetók. Legnagyobb bony ele®. Szoba árak. I. 
em1 let 1 f. 80 k, II. em. 1 t 60 k., III. em 1 f 40 
k. Kiszolgálás al és világítással együtt. Mérsékelt 
ára« heveik edel mi utazóknak és hosszabb tar­
tózkodás esetén. Étkezési kényszer kizárva.

Witzmann Károly, «.íiiodás

Kiadás.
A SZEPE3EN 9 és egynegyed nyilas föld 

eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

A VÁGÓHÍD mellett 2 és fél kataszfrális hold 
egy éves finom csemege fajokkal beültetett 
szőllő, kisebb darabonként is részletfizetésre 
eladó, czim a kiadóban.

KRUMPLI 100—150 másza rózsa krumpli eladó 
200—250 mázsa apraja szintén Veres László 
Ujföid 89.

500 KÉVE zsnpp szalma eladó Emeri eh telep, 
vámospércsi útfélen.

ELADÓ egy csinos kiss ház 1000 500 forint 
betablázoit teherrel 2000 - 300 forintért, hol 
megtudható e kiadóhivatalba.

G-y-ön/yöril

farmfiujhsápk;
Csipkeruhák Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok,Belépőkrevalóposz- 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Boszhay J. és Társa
divatáruházában,

Oábreczen, Kossuth utcza 5. sz.

L. Chylinski György
fényképész-műterem

SS Piacz-utcza 4!-ik szám, == 
„Elsőrangú fényirda“

készít
6 drb. visitkép 4 kor.
6 „ cabinetkép 8 „

6 „ makartkép 12 „
Nagyításokat, parin, squared éa olajfes- 

ményeket a legolcsóbb árakon. 
Vasárnap egész nap. a visít képek fél- 

tuexatjat 3 koronáért készítem. 
Sikerült fény.rdám részére egy kiváló 
budapesti szakerőt megnyernem. Pontos 

kiszolgálásért kezeskedem

Telajtono«: Shgmüller ÁTpád.

EZBS Blí
ajándéktárgyak

rendkívül leszállított árban.
Gyermekek részére : -----

Franczia babák, babakocsik, hintalo­
vak. eépezete9 játékok, társas jármok. 

I dominó, sakk, zenéig tárgyak, énitC-

szekrények, képes kirakók stb.............

Felnőttek részére : -----
Emlékkönyvek, képes lap ég fénykép-
albumok. varró- és ékszerdobozok mun-
kakosarak, fali dísztárgyak. d,há; yz6 
asztalok, szivar asztalok, szivar tár­
cák. tajrek pipák és számos- itt fel 
nem sorolt áruk................................

Kalapok, esernyők, ingek, nyakken­
dők, téli alsó ruhák hallatlan olosőn.

Miklós és Marktreit
bazár Frohner szálloda

\áros könyvnyomdájában (\ ávosuáz, keresztópület) a Debreczeni Újság körforgógépén.
mellett.

_


